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 مسئله یازدهم 

 روش تقسیم ترکه:  
های اگر ترکه باید میان چند گروه تقسیم شود، بین نصیب هر گروه )صورت کسر( و تعداد آنان حالت

 ذیل است:  
 .وفق .1

 .تباین .2

 .یکی وفق دیگر تباین .3
مصنف مثال هایی در مورد تباین زده است که با موارد وفق، به خاطر سهولت تقسیم، بحث نشده است،  

 (  را نیز حل کرد.  ن یتبا  گریوفق د یکیتوان مورد سوم )حل آن می
 تباین: مثال 

3=   زوج .1
6 

2=   برادر مادرى 5 .2
6 

1=   پدرىبرادر تا  7 .3
6 

2( و سهم آنان ) 7و    5بین تعداد برادران )
1و 6

 ها سهم  210(از  210=6×7×5( تباین وجود دارد، لذا )6
  5. هر برادر ابی = 14. هر برادر امی= 105نماییم. زوج =را تقسیم می

 مثال انکسار علی الجمیع: 
1زوجتین= 

4 

(ارث)الروضة البهیة فی شرح اللمعة الدمشقیة 
2مسئله یازدهم 49جلسه  استاد حجازی 
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1=   برادر مادرى 5
3 

 = باقیمانده پدرىبرادر تا  7
3()مخارج سهام(  پس: زوجتین=  12=3×4)

4اخوه امی=  ،12
5، باقیمانده ) 12

( مال اخوه ابی. پس تعداد  12
 شود. تقسیم می 840( سهم ها  از 840=12×70=7×5× 2هم ضرب می شود )نفرات را در 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


